

钟纬剑：血染的红军利剑



图为钟纬剑像（资料图片）。
新华社发

新华社长沙电（记者阳建）初秋的湖南醴陵，天气清爽宜人。踏上这片孕育大批将军的红色土地，能感受到浓浓的英雄气息。这里，有一个人被誉为红军的一柄利剑，有着血染的风采，他就是钟纬剑。

钟纬剑，1907年5月生于醴陵县桃花乡（今醴陵市官庄镇）沙田村一个农民家庭，又名钟维剑、钟继连、钟文。1922年，钟纬剑进入长

沙长郡中学读书，曾与曾三进步学生组织“新雷声社”。1925年，参与领导爱国学生运动，同年秋天黄埔军校步兵科学习，其间加入中国共产党。1926年秋毕业，分配到国民革命军第6军17师，先后任连政治指导员、连长、副团长等职，参加北伐战争中三克南昌、强攻南京的战斗。

大革命失败后，钟纬剑到武汉，从事兵运工作。他从国民党军内秘密搞了一部分枪支，弄到一条帆船，夜里驶离武汉，沿江而上，在湖南华容与贺龙接上联系，随贺龙前往湘西桑植。1928年3月参加桑植起义，任中国工农革命军第4军军部参谋。1928年8月被党组织派往日本，入东京士官学校学习，后转早稻田大学攻读社会科学，积极参加中共旅日特别支部的活动。

在日期间，钟纬剑遭到日警逮捕，被酷刑折磨得死去活来，但依然将生死置之度外，坚不吐实。1930年4月，带着满身伤痕和满腔革命热情，钟纬剑回到上海。面对白色恐怖，钟纬剑对妻子说：“共产党人的意志向来就不会改变，只有革命才有生路，即使我牺牲了，革命总是要成功的。”随后，钟纬剑与妻子搬进法租界，在一家书社以翻译书籍作掩

护，开展党的地下工作。

1932年3月，正值中央革命根据地反“围剿”时期，钟纬剑主动请缨，告别了妻子和刚满周岁的女儿，奔赴中央苏区。历任中央军事政治学校战术教员、上级干部队队长，第5、第6期步兵团团长，红军大学训练部部长、教育长等职。他军事素质好，计划周密，讲课细致，受到学员的好评，为红军培养了大批军政干部。

1934年10月，钟纬剑参加长征，任红军干部团参谋长、第1野战纵队参谋长、中央军委纵队参谋长。湘桂边界山区的越城岭（别称老山界）海拔2000多米，是中央红军长征路上遇到的第一座高山。叶剑英和钟纬剑率部来到这里，在通过龙胜山区时，遇上敌机轰炸，司令员叶剑英不幸负伤，纵队的指挥任务几乎全落到钟纬剑身上。他凭着智慧和毅力，率领指战员克服重重困难，终于走出了老山界。

1935年初部队缩编，钟纬剑任红3军团第5师参谋长、红3军团第

10团参谋长。同年2月28日，在遵义战役中的老鹳山战斗中，红10团担负守卫主峰阵地任务。敌人的炮弹纵横交加，老鹳山硝烟弥漫，乱石横飞，敌人像蚁群般爬上山来。红10团全体指战员以视死如归的气魄与敌人展开殊死搏斗，战斗持续了五六个小时，仍呈胶着状态。

激战中，红军弹药接济不上。生死关头，钟纬剑身先士卒，跨出战壕，扑向敌群。在他的率领下，战士们气势磅礴地冲出战壕，与敌人拼刺刀，正面搏杀。敌人节节败退，正在红军乘胜追击之时，猛烈的炮火再一次轰炸了老鹳山。钟纬剑腹部中弹，由于失血过多，再也没能醒过来。28岁的年轻生命，永远停留在了老鹳山上。

如今，钟纬剑的家乡醴陵，已将他的英雄事迹编入《醴陵历代名人录》丛书，并通过当地爱国主义教育基地、新华书店、五彩书吧向市民免费发放，让人们永远记住这位革命先驱血染的风采。

为了民族复兴·英雄烈士谱



3月13日，北京颐和园昆明湖西堤绽放的春花吸引了众多游人。新华社发（刘宪国摄）

海南公务用车2028年全部清洁能源化

新华社海口3月13日电（记者赵叶华）从今年起，海南新增和更换公务用车全部选用新能源汽车或清洁能源汽车，力争2028年全部实现清洁能源化。

这是记者13日从海南省机关事务管理局获悉的。根据《海南省清洁能源汽车发展规划》，海南省政府日前审议通过了《海南省公务用车清洁能源化工作方案》。方案规定，自2019年起，海南全省各级党政机关、事业单位新增或更换公务用车，除特殊车辆外，应100%选用新能源汽车或清洁能源汽车，2020年公务用车清洁能源化比例达到10%以上，2025年达到70%，2028年除少部分特种专业技术用车外全部实现清洁能源化。

据介绍，方案所称的新能源汽车或清洁能源汽车，是指纯电动汽车和氢燃料电池汽车，不含插电式和增程式混合动力等新能源汽车。

汇聚磅礴力量建设美丽乡村

——从全国两会看乡村振兴新图景

●新华社记者 方问禹 张志龙 侯雪静 商意盈 吴帅帅 李平 杨思琪

“要把实施乡村振兴战略、做好‘三农’工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进。”8日，习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时，对实施乡村振兴战略提出要求。

在决胜全面建成小康社会的关键之年，乡村振兴战略意义更重。乡村振兴大幕拉开，来自乡村、关注“三农”的代表委员们，热议并展望美丽乡村新图景。

开局良好：振兴步伐全面加速

在贵州山区，农村“土特产”闯进了“大市场”，迸发出惊人的能量。“村里蔬菜直供广州、深圳，种地产值从原来一亩不到1000元，到现在亩均5000元以上。”贵州省安顺市塘约村党总支书记左文学代表说。

塘约村921户、4881亩耕地全部入股到村集体合作社，村民种植蔬菜、晚熟红脆李、黑珍珠樱桃，或者就地务工，2018年村集体收入360多万元，农民人均收入达到1.4万元，村里贫困户全部脱贫。

优质农产品卖上好价钱，是乡村直面市场、兑现价值的一条通路。

阿里巴巴平台数据显示，截至2018年底，全国31个省市区登陆淘宝天猫的特色农产品超过2900种，其中七成以上产自中西部省份。

在浙江，“绿水青山就是金山银山”的发展理念在实践中深入人心，指引着广大乡村绿色振兴的生动实践。

从阴雨连连的莫干山麓，到春意渐浓的首都北京，浙江省德清县五四村党总支书记孙国文代表随身带着一份村级“发展规划”：2020年接待游客人次突破30万，2022年村集体收入突破1000万元……

“一间老房子，就是一个‘聚宝盆’。”孙国文说，这几年村民民宿发展如火如荼，变化看得见摸得着，如今1500多位村民都在家创业就业，村里还净流入500多人。

一年多来，随着乡村振兴战略有力实施，全国广大农村地区在产业兴旺、生态宜居、乡风文

明、治理有效、生活富裕等方面展开有益实践，乡村嬗变由表及里、一天一个样。

关键在人：有人气才有希望

一不靠山、二不靠水，单靠人均一亩多地，养奶牛、种有机蔬菜形成的从土地到餐桌的产业链，就撑起了一个村的振兴。

眼看村里产业越做越大，山东省曹县磐石街道办事处五里墩村党支部书记王银香代表有了更长远的期望：发展产业缺啥也不能缺人，希望改善农村教育条件，留住人才、培养人才。

在实践中思索道路，代表委员们悟出了同样的道理：乡村振兴首先要有人气的振兴，乡村有人气才有希望。

2018年，安徽省定远县西孔村引入田园综合体项目，如今已建成16个冬暖式大棚，草莓、南瓜、西红柿等销售红火，为村庄发展带来新思路。因为掌握科技、信息，项目中两位技术人员成为全村“香饽饽”，前来讨教取经的村民一波接一波。

“乡村振兴是全方位、系统性、跨越式、创新性的发展，关键是要有一批具有真才实学的知识分子和农村致富带头人。”安徽省定远县西孔村党总支书记王萌萌代表说。

她建议，短期调动乡贤和大学生返乡就业、创业，融入村集体，并鼓励退休人员通过返聘等方式进入农村；中期收集整合在外务工的青年优秀者，鼓励其返乡创业；长期制定规划，定向培养农村科技型人才，服务农村发展。

拓宽活力之源，精准创造条件，让农村成为年轻人干事创业的广阔舞台。

在浙江省桐庐县环溪村村委主任周忠莲代表看来，乡村在吸引大学生、专业人才和工商资本下乡的同时，更要关注农民工、年轻人等主体的返乡创业。

聚力攻坚：建设好生态宜居的美丽乡村

我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河，袅袅炊烟，小小村落，路上一道辙……当歌声响起，祖国乡村的经典模样令人神往。

悠扬的歌声照进了现实。印象中“脏乱差”的农村，正迎来前所未有的改变。

村庄社区垃圾不乱堆乱放，污水乱泼乱倒现象少了，房前屋后干净整洁，村民清洁卫生文明意识提高明显……

山东省沂南县铜井镇两泉社区党总支书记李树睦代表说，当地去年开展的农村人居环境整治工作，让乡村变得更加美丽，风景如画、生态宜居的美丽家园正在变为现实。

加快实施农村饮水安全巩固提升工程，完成新一轮农村电网升级改造，推进“厕所革命”、垃圾污水治理……今年的政府工作报告列明了农村人居环境建设的系列任务。

在中天金融集团董事长罗玉平委员看来，要做好乡村振兴，一定要软件、硬件“两手抓”，既要加强交通、产业配套等基础设施硬件建设，也要加大文化、教育、体育等软件投入。

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅转发《中央农办、农业农村部、国家发展改革委关于深入学习贯彻浙江“千村示范、万村整治”工程经验扎实推进农村人居环境整治工作的报告》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

2003年以来，浙江省持续推进“千村示范、万村整治”工程，久久为功造就万千美丽乡村。农村人居环境的改善，驱动浙江乡村振兴脚步走在全国前列。

以农村人居环境建设作为突破口、先手棋，撬动乡村美丽生态、美丽经济、美好生活的良性发展循环。

“在大有可为的土地、希望的田野上，共同建设美丽乡村。”黑龙江省尚志市鱼池乡新兴村党支部书记、村委会主任金东浩代表说，脚踏实地、真抓实干，一定能绘就美丽乡村新画卷。

（新华社北京3月13日电）

聚焦两会

动能力的贫困户可以使用扶贫专项资金入股年底保底分红。

合作社技术员李玉伟说：“我家三口人一垧半地，以前种玉米和杂粮杂豆收入10000元左右，现在种植君子兰，经济收入提高了，我一个人就能赚5万元，生活越来越有奔头。”

今年3月份长春将举办君子兰国际花展，镇费一号君子兰将参加花展。范国华说：“相信在参加花展后，镇费一号君子兰会有名，经济效益会大步向前迈进，必将会带动更多贫困户脱贫致富。”

（上接一版）人民政协要准确把握人民政协的性质定位，聚焦党和国家中心任务履职尽责，在建言资政和凝聚共识上双向发力，同心共筑中国梦、共创美好新时代。

人心是最大的政治。共创美好新时代，让我们画好最大同心圆。今天，我们的国家发生了天翻地覆的变化，我们的民族迎来了伟大复兴的光明前景，摆在我们面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。当此船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，把不同党派、不同民族、不同阶层、不同信仰的海内外中华儿女凝聚起来，形成致力于实现祖国统一和中华民族伟大复兴中国梦的最广泛的爱国统一战线，我们就能战胜前进道路上的一切艰难险阻。坚持大团结大联合，最大限度调动一切积极因素，团结一切可以团结的人，汇聚起共襄伟业的强大力量，这是人民政协的使命所系。

共识是奋进的动力。共创美好新时代，让我们凝聚强大正能量。“以天下之目视，则无不见也；以天下之耳听，则无不闻也；以天下

之心虑，则无不知也”。奋进新时代，我国社会主要矛盾的历史性变化，对党和国家工作提出了许多新要求。当前，国内外环境都处于深刻复杂变化之中，新情况新问题层出不穷，新做法新经验不断涌现。要解决改革发展进程中的矛盾问题，共同把中国的事情办好，就要广开言路、博采众谋，动员大家一起来想、一起来干，围绕党和国家工作面临的突出问题加强调查研究，围绕决胜全面建成小康社会大局广泛凝聚正能量，努力以改革发展出实招、谋良策。发挥好社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构的作用，有事多商量、有事好商量、有误会多商量，建言建在需要时，议政议到点子上，监督监在关键处，通过协商凝聚共识、汇聚力量，这是人民政协的优势所在。

“志之所趋，无远弗届，穷山距海，不能限也。”新时代新方位新使命，人民政协大有可为。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，加强海内外中华儿女大团结，同心共济、群策群力、开拓奋进，共创美好新时代、共写复兴新史诗！

心系民企 助力发展

（上接一版）但仍无怨无悔。

为了尽快熟悉了解和掌握全市非公有制经济发展状况，最大限度发挥工商联工作优势，他坚持向理论政策学习，向同行、相关部门、企业、一线职工学习，将学习心得与工商联工作实际紧密结合，带着自己的学习成果，他先后多次深入县（市、区）基层工商联和民营企业，宣传工商联职能作用，解读国家、省、市关于民营经济发展政策，征求发展意见和建议，帮助化解发展瓶颈问题。

不到半年时间，工商联的社会声誉和影响力日益扩大和提高，全市各行各业的企业都开始主动了解工商联，主动走进工商联，会员队伍壮大了，会员结构优化了，优势产业和传统产业积极组建行业商会。截至目前，全市会员累计9780人，新组建行业商（协）会组织38个。基层组织不仅赢得企业的信任，还得到了全国工商联和省工商联的充分肯定，我市“县级五好工商联”覆盖率超过80%，位居全省前列。

新作为 不辱使命

新时代如何更好地促进非公有制经济人士健康成长和非公有制企业健康发展？

多年的工作实践告诉他：加强正确舆论导向，强化政治引领，凝聚思想共识。为此，他创新开通“白城市工商联一点通”微信公众平台，集“教育与宣传”“学习与交流”为一体，开通后，得到广大会员的大力支持，大大增强了政治引领的实效性，提高了工商联影响力和凝聚力。突破“你讲我听”的传统培训方式，创新举办“民营经济发展论坛暨脱贫攻坚大培训”活动，积极引导我市企业家践行新发展理念，敢于担当，踊跃为白城社会经济发展建设和精准扶贫发展贡献力量。论坛举办成功，得到了与会会员、与会企业一致好评。

为纪念改革开放四十周年，市工商联深入开展了以“不忘创业初心，接力改革伟业”为主题的非公经济人士理想信念教育实践活动，为了使主题活动鲜明，他多次与省、市媒体沟通联系，力邀中华工商时报、吉林省电视台等新闻媒体走进白城，大力弘扬我市企业家精神。每一次报道都展示了我市企业健康有序发展的成果和企业家风采。

两年来，市工商联积极培育了一批改革开放以来敢闯敢试、敢为人先、敢于担当的民企领军优秀人物、创新创业优秀典型和社会公益代表。会员企业有156人先后获得国家、省、市等荣誉称号。2018年度，白城市工商联

（商会）工作首获“创新中国”优秀案例，在全省工商联系统独树一帜。

为全面贯彻脱贫攻坚战略部署，王金利刚到工商联工作，就立刻与包保的洮北区德顺蒙古族古城村取得联系，两年时间，建立了农村合作社，发展了庭院经济、电商经济，改善了基础设施条件，开展了物资捐助、医疗救助、公益扶贫等活动。他还结合全联“万企帮万村”工作实际，积极引导会员企业投身产业扶贫和项目扶贫，截至2018年末，全市已有210户企业投身精准扶贫行动中，覆盖全市144个村屯，产业扶贫资金累计4.5亿元。累计各类公益捐助1.2亿元。

新征程 砥砺前行

近年来，随着国家对民营经济发展的重视，工商联的任务也不断加重，王金利带头克服人员少任务量大的实际困难，主动承担更多的工作任务，从自身做起，主动深入企业解决实际问题，围绕营造建良好的营商环境，构建了“政策惠企”“人才强企”“金融助企”“法律援助”“交流活企”等服务载体，开创了工商联工作新局面。

他是市工商联的带头人，他也是一名政协委员。结合工商联工作实际，围绕民营企业发展动态及利益诉求，他提出开展多主题、多层次调研。两年来围绕中小微企业、制造业及规模以上民营企业生产经营情况，先后开展在线调研和专项调研。系统分析我市非公企业在不同阶段的生产经营状况，完成《关于提高民营企业创新发展能力的建议》《关于设立“民营企业企业家接待日”的建议》《白城市民营经济发展报告》等，为市委、市政府科学决策提供理论依据。围绕我开展解放思想推动白城高质量发展大讨论活动，开展了专题调研，对改善营商环境，助力民营企业高质量发展提出了积极的合理化建议。其中，《关于弘扬企业家精神，助力我市民营经济发展高质量发展的建议》《关于我市商会发展情况的调研》《工商联对改善经济发展软环境的几点建议》《关于推进制造业高质量发展的建议》等文章先后荣获白城市政协优秀提案奖和吉林省工商联调查研究、参政议政优秀成果奖，他本人也被评为优秀政协委员。

求索路上，永无止境。当前，白城市正处于全面振兴、奋力赶超的关键期，作为新时代工商联人，展望未来，王金利说：“新时代风正潮平，正当扬帆破浪；新征程任重道远，更须奋楫争先。”

公示

根据省人社厅和市人社局、发改委、财政局有关文件精神，经自愿申报、部门审查，拟认定白城市桂萍职业培训学校为白城市2019年新增农村劳动力定点培训机构，现向社会予以公示。任何单位和个人如有异议，请通过电话、传真、信函等方式向白城市农民工工作领导小组办公室反映。

培训单位	法人	学校地址	培训形式	培训专业
白城市桂萍职业培训学校	刘桂萍	学府经典35-3号	劳务输出	家政、养老护理、中式面点

联系地址：白城市长庆南街8号
联系电话：0436-3206971

白城市就业服务局
2019年3月12日

招标公告

项目名称：新建工程施工招标。
项目地点：吉林省洮南市。
招标规模：1标段，引接10KV高压电缆，架设变压器；2标段，打100米以上深水井8口；3标段，堆置拦档；4标段，18公里山皮石路维修；5标段，新建管护房。
合同估价：1标段98万，2标段90万，3标段160万元，4标段136万元；5标段92万元。
投标保证金截止时间：2019年3月22日16时。
详细情况请登录军队采购网和中国招标网查询。
联系人：王先生 13384466060

中国人民解放军65052部队
2019年3月12日